

# 甬台温高铁 要来啦!

设计时速300公里以上  
未来宁波到温州只要1小时

本报讯(记者 范洪)不久的将来,宁波向南还将有一条时速300公里以上的高速铁路!记者昨日从我市交通部门了解到,为加快推进甬台温高铁项目前期工作,新建甬台温高铁踏勘工作座谈会于日前在宁波召开。

目前,宁波向南,经过奉化、宁海到台州、温州,以及福州、厦门,最远到深圳,已经有一条运行时速200至250公里动车组的沿海铁路。但是,从目前情况来看,由于旅行速度低,耗时长,这条铁路已不能满足沿线客流对运输能力和质量的要求。

与此同时,前不久,通苏嘉甬铁路预可研审查会议在北京召开,在表述中,这条高速铁路起自南通,跨越长江,经张家港、常熟、苏州城区、吴江、嘉善至嘉兴城区,引入嘉兴南站,经海盐西设站,以单建铁路桥的形式跨杭州湾,在杭州湾新区登陆并经慈溪北设站,至慈城北设线路所,通过联络线引入庄桥至宁波站,并预留了衔接拟建的宁波西站和甬台温高铁的通道接轨条件。全线长338公里,速度目标值为350公里/小时。

表述中还提到了宁波向南,将新建一条甬台温高铁。业内人士指出,这条高铁将把通苏嘉甬铁路南延至福州,不但能大幅缩短宁波都市圈与长三角、海峡西岸、珠三角重要城市的时空距离,还对促进浙江沿海地区快速融入全国高速铁路网,完善区域铁路网络具有重要意义。

目前,宁波至台州的动车全程最快是54分钟,到温州南最快是1小时40分钟。根据规划,新建甬台温沿海高铁将北接沪嘉甬铁路,南延至温州方向,从宁波江北慈城一路南下,一直到温州苍南,全长大约338公里,设计时速300公里以上,是一条名副其实的高铁。

业内人士表示,这条铁路通车后,宁波与温州间,如果从未来的宁波西站出发,高铁最快运行时间只要1个小时左右,会比目前节省半小时以上,两地也将迈入“一小时交通圈”。而到台州,只要30多分钟。

业内人士指出,本次由甬台温高铁筹建组带队的现场线位踏勘工作涉及宁波、台州、温州三地。踏勘成果将对预可研的编制和前期工作的顺利推进具有重要意义。



## 带着老妈去旅游

本周末出游量或涨三成

“五一”小长假刚过,经历短暂的休整后,5月12日又将迎来一年一度的母亲节。如今,不少人把“带着老妈去旅游”作为特殊礼物送给母亲,用一场旅行来表达感恩和孝心。而且,我市不少旅游机构还对母亲节产品精心设计,助你用旅行“花式宠妈”。

### 妈妈们都爱怎么玩?

说到妈妈们出游,你以为就是看花看草拍拍照?送妈妈旅游产品又该怎么选?

首先,妈妈们可比你想象的要潇洒,“说走就走”随时上演!携程旅游网近日发布《2019年50、60后女性旅游报告》,通过对百万名“中国大妈”参加国内游、出境游的用户数据分析发现,相比80、90后,50、60后女性愿意花更多的时间和精力去旅行,“能够避开旅游高峰期,选择高性价比的错峰出游产品是她们最爱。”有关人士告诉记者。

### 母亲节产品挑花眼

“由于母亲节在周日,上班族无需请假,利用双休日即可陪着母亲出游,这在一定程度上推高了‘后五一’的旅游市场热度,预计出游量将比普通周末有三成增长。”宁波市旅行社协会人士预计。

眼下我市各大旅游机构也是为母亲节产品操碎了心。其中,浙江飞扬旅游集团、中国国旅宁波公司、浙江达人旅业等我市主要旅游机构均推出了适合母亲、亲子出游的产品。“我们从最初单一的节日报名优惠,到量身打造节日主题线路产品,来迎合更广泛的消费需求。”记者从浙江飞扬旅游集团了解到,针对不同的客户需求,该旅行社在产品时间、价格上都进行了分类,包括出境中短线、国内游和省内游等,行程以1

至7天为主,价格从百元到数千元不等。景区方面,例如,罗蒙环球乐园近日推出“讨好母亲大人的游园攻略”,备下精美舞台剧、威尼斯的假面舞会、旋转木马等游乐项目供妈妈们挑选;浙东大竹海景区也将献礼母亲节,发布了关于“5月11日、12日,现场购票入园的母亲都将有机会获赠一支康乃馨”的消息。

同时业内人士提醒广大游客,旅游行程的安排应结合父母的喜好和身体状况;大到参观的景点,小到交通、食宿安排,都应预先告知详细行程,“难得有机会陪同父母出游,好好跟父母相处,合影留念多多益善。”

记者 谢舒奕

## 最高每升优惠1.4元

“消促月”本市多家加油站  
油价有大优惠

本报讯(记者 黎莉)“平时加满要300多元,这回怎么只要200多元就加满了?”近日,市民陈先生在中石化朝阳加油站加油时发现,结账的时候费用便宜了不少。随后记者从相关部门了解到,为响应省商务厅开展的“2019浙江消费促进月—浙里来消费”活动,中石化、中石油旗下的多家加油站的92号、95号汽油正在进行大力促销活动,最高每升优惠了1.4元。

中石化宁波分公司的相关负责人告诉记者,为了响应省商务厅的消费促进月活动,从5月初开始,中石化旗下的加油站便陆续开始实行了优惠油价。目前全市共有城中北郊加油站、朝阳加油站、镇海金梦加油站、镇海贵骊加油站、北仑小港加油站、北仑新建加油站、奉化奉南加油站、宁海城北加油站、象山海宁加油站、象山西周加油站等10个加油站正在进行大幅度的降价活动。平均降价幅度在1元左右,其中北郊加油站92号汽油每升便宜了1.4元。

另据中石油官网发布,其旗下的宁波宏发加油站、张家垫加油站、澥浦加油站、甬大加油站、宁兴加油站、尚田加油站、下沈加油站、大旗头加油站、明伟加油站、兴海加油站、陈倪加油站等11家加油站也正在执行优惠价格,其中有6家的92号和4家的95号汽油降价幅度为1.4元/升。

成品油最近一次调价是在4月26日,从当日24时起,国内每吨汽、柴油价格分别上调195元、185元,折合每升92号汽油上涨0.15元、95号汽油上涨0.16元。调价后,浙江省内92号汽油售价为7.12元/升,95号汽油售价为7.57元/升。而如果按照这些加油站目前的优惠力度,给一辆油箱为60升的汽车加满92号汽油,消费者最多可以节约84多元。

## 逾期3天、少还几元都可以 您的信用卡有没有 “容时容差”还款功能?

本报讯(记者 崔凌琳)假期里一顿爆刷之后,消费账单接踵而来,往往一不留神就“黑”了个人征信。逾期3天,或者少还几元一定会被记入“黑名单”吗?银行卡部人士日前提醒,及时开通信用卡“容时容差”功能,可以为还款多争取点时间。

“您尾号为\*\*\*\*的信用卡本期账单为:人民币33220.6元,到期还款日为5月27日。”昨天,市民张女士收到了最近一期信用卡账单。因为小长假的消费正好在账单日前,显然,张女士无法享受到最长免息期,于是,张女士第一时间拨通了信用卡客服电话,向银行方面提出“容时”还款的要求。

所谓“容时”,就是指在信用卡还款日当天,若持卡人没有按时还款,银行会再给持卡人一个通常为3天的“宽限期”。一般来说,信用卡的还款日一到,持卡人便需要及时且足额地还款,但凡晚还一天、少还一分钱,都将被无情地记入“逾期”名单。但倘若申请了“宽限期”,在宽限期内还款,都将被视为按时还款,无需担心征信受损。

当然,一旦逾期的天数超过了宽限期,持卡人仍将被收取逾期罚息。以3天宽限期为例,如果持卡人在第4天还款,银行便会从记账日起收取罚息。

除了“容时”可获得“宽限期”还款外,一些信用卡还可以申请“容差”还款功能。这对于那些麻痹大意,常常漏还几元几角甚至几分的马大哈持卡人而言,也不失为避免信用受损的实用之法。

据悉,申请了“容差”还款,倘若持卡人未还款金额小于等于银行规定的还款金额(10元)时,银行依旧会善意地以全额还款进行受理,而未还款金额则自动记入下期账单。

“如果你持有的是一张有‘容时容差’功能的信用卡,仅仅逾期一两天,不会有任何不良记录产生。”一银行人士表示,“但值得注意的是,并不是所有的信用卡都具备‘容时容差’还款功能,且大多数‘容时容差’功能需要持卡人提前电话申请,对此,刷卡一族务必要多留心。”